
 

Regione Siciliana  
Libero Consorzio Comunale di Trapani 

-     

Città di Castelvetrano 
                                  Selinunte         

 
 

IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N.1 del  17.01.2022 

L’anno duemilaventuno  il giorno 17 del mese Gennaio prima convocazione alle ore 9,00 e in 
seconda convocazione alle ore 10,00  in Castelvetrano, presso l’ aula Consiliare del comune 
di Castelvetrano,si è riunita la  IV Commissione Consiliare “ Pubblica Istruzione, Beni ed 
Attività Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo Libero, Sport, Problemi del 
Lavoro e Toponomastica” giusta convocazione disposta dal Presidente della Commissione 
registrata al prot. gen. n. 51584 del 21.12.2021. 
O.d.G:  

 
 Studio, analisi ed approfondimento “Fondazione Teatro Selinus” 
 Varie ed Eventuali.  

 
Sono presenti: 

 
Sig.ra Angelina  Abrignani                  Presidente 

Sig. Gaetano Caldarera                        Consigliere       

Avv. Marco Campagna                         Consigliere   

Sig. Giuseppe Curiale                           Consigliere 

Dott. Ignazio Maltese                          Consigliere 

Dott. Salvatore Stuppia                       Consigliere   

Sig.ra Margherita Sciuto                    Segretaria Verbalizzante       

 
Sono Assenti 
Sig. Antonio Giancana                      Consigliere   

Sig.ra Rosalia Milazzo                      Consigliere 

Avv. Rossana Ditta                           Consigliere          
 

    
Visto il numero legale, il Presidente Angelina Abrignani alle ore 9,15dichiara aperta la seduta.  
Il Sindaco telefonicamente comunica alla presidente che ritarderà poiché impegnato in 
impegni istituzionali. 
In sede di commissione giunge l’ Avv.  Francesco Vasile al quale vengono posti determinate 
domande. 
Prende la parola il consigliere Campagna chiede se è stato proposto ricorso in merito al 
bando relativo al campo sportivo F. Lombardo. 
L’ Avv. Vasile risponde che non è stato presentato al ricorso, in quanto la documentazione 
del ricorso è pervenuta all’ ufficio Legale il giorno prima della scadenza e riteneva anche i 
motivi inerenti al ricorso non erano bastevoli a potere sostenere l’eventuale ricorso. 



 

Inoltre sul Sito Istituzionale del Ministero sarebbe stato caricato un documento piuttosto 
che altro che viene definita Scheda. 
Eventualmente fosse stato presentato il ricorso con questi elementi avrebbe messo a rischio 
un eventuale condanna all’ Amministrazione Comunale ( TEMERARIETA’). 
Il Consigliere Curiale  esce alle ore 9,30. 
Alle ore 9,40 arriva il Sindaco. 
La presidente lo ringrazia per avere accettato l’invito e inizia a leggere  l’ oggetto della 
delibera n.252/2021  che riguarda la proroga con l’ Associazione “Teatro Libero” fino al 2024. 
La presidente chiede al Sindaco se vale la pena continuare con il regolamento Fondazione 
Teatro  dato questa proroga. 
Il Sindaco risponde che  per legge si doveva prorogare dato la chiusura del teatro prima per    
l’ incidente accaduto all’ interno del Teatro e di conseguenza il  sequestro dello stesso, poi la 
chiusura per il COVID. 
Il consigliere Stuppia chiede al Sindaco perché proroga e non un Bando, il sindaco risponde 
che un bando non si poteva fare perché sarebbe stato un Bando Oneroso. 
Il sindaco riferisce che a breve ci sarà un progetto turistico, con formazione del personale 
con una  accoglienza turistica più qualificata. 
La presidente ringrazia il Sindaco per il suo intervento in Commissione. 
Si passa al 2° punto all’ O.D.G. che è il seguente “Varie ed Eventuali” 
Il consigliere Campagna insiste nelle già reiterate richieste, dei sopralluoghi nelle palestre 
scolastiche al fine di procedere ai regolamenti per l’ utilizzo delle stesse dalle Associazioni e 
Società Sportive. 
Non essendoci all’ O.D.G. altri punti posti il Presidente chiude la seduta  
Sono le ore 10,00 
Letto ,approvato e sottoscritto. 
 
                       F/to                                                                                                               F/to   
Il Segretario Verbalizzante Il Presidente 
    Margherita Sciuto                                                                                      Angelina Abrignani 


